

全国两会·河南团

昨日下午,在十二届全国人大二次会议参加河南代表团审议时,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际表示:“我是河南团的代表,衷心希望河南在新的一年里经济社会发展再上新台阶,党的建设组织工作开创新局面,人民群众生活水平有新的提高。”

赵乐际参加河南代表团审议 肯定竹林群众“三评”活动



“我感觉河南很了不起,去年河南生产1142亿斤粮食,实现了粮食产量10连增,真是大贡献!”

“河南有大批先进典型,比如跟党走、拔穷根,让老百姓过上好日子的史来贺;比如扎根乡镇30多年、与群众同甘共苦的吴金印;还有深受群众爱戴的李连成、裴春亮等,他们都是焦裕禄精神的传承者弘扬者。”

“上级领导带头做了,下级就会跟着学、跟着干,就会蔚然成风。只说不练,只喊不干,手电筒照别人不照自己,工作就难推动,问题就难解决,部署就难落实,作风就难改进。”

——赵乐际精彩发言

谈报告

语言鲜活朴实接地气

赵乐际表示,李克强总理做了一个很好的政府工作报告,主题鲜明,实事求是,任务明确,措施有力,语言朴实,富有特色,“总理的报告语言,我觉得很鲜活,上午我听的时候,感觉这是很大的特点”。

他举例说,比如讲到食品质量的地方,用了“舌尖上的安全”;讲到信用的时候,提出“让失信者寸步难行,让守信者一路畅通”;讲到“我们要继续向贫困宣战,决不让贫困代代相传”;讲到淘汰落后产能的时候,表示“要真正压下来,决不再反弹”。

“这些都讲得很鲜活,语言很朴实,很接地气,富有特色,是鼓舞人心、催人奋进的好报告。我作为一名代表,完全赞同这个报告。”他表示,兑现报告中的每一项承诺,都要靠实事求是,真抓实干,否则蓝图再好也是空文。

寄语河南

“按照这个势头走,我们河南会越来越好。”

“去年以来,我两次到河南,看到中原大地一派欣欣向荣的景象,看到干部群众精神状态很好,由衷地感到高兴。”赵乐际表示。

赵乐际说,河南经济社会发展保持良好的态势,三大国家战略带动效益明显,粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设,使河南的发展空间进一步拓展。同时,河南的经济持续健康发展,开放型经济水平稳步提升,群众生活水平不断提高,党的建设和组织工作取得了新成绩。

谈到河南粮食生产时,赵乐际特别强调:“我几次和庚茂同志聊起来这一点,我感觉河南很了不起,去年河南生产1142亿斤粮食,实现了粮食产量10连增,真是大贡献!”

谈到河南的党建和组织工作以及群众路线教育实践活动时,赵乐际特别提到了群众“三评”活动的开展。群众“三评”活动,即“群众评党员、党员评支部、支部评党委”,这是巩义市竹林镇在30年中践行群众路线中所建立起的一套行之有效的制度。

赵乐际评价说:“这是在河南从竹林镇开始,坚持了多年的很好的群众路线经验和做法。”

赵乐际寄语河南的发展:“我感到,河南按照中央和国务院的要求,结合河南的实际形成了一系列的思路、工作推进的方式方法,以及取得的实效是很明显的,坚持按照这个势头走,我们河南会越来越越好。”

谈第二批党的群众路线教育实践活动

对于第二批党的群众路线教育实践活动的开展,赵乐际提出了具体的意见和建议。

与群众一块儿干,领着群众一块儿富

要坚持认真,要把每个环节的工作做扎实、做到位。学习教育环节的根本是认识要得到提高,思想要受到洗礼,牢固树立“为民、务实、清廉”这个共产党人的核心价值观,明白“我是谁,为了谁,依靠谁”,发

自内心地与群众一块儿干。

“刚才裴春亮、赵明恩、李连成这几位基层同志的发言,给我深深的教育,他们真是与群众一块儿干,领着群众一块儿富。”赵乐际表示。

焦裕禄、史来贺、吴金印……河南有大批先进典型

要结合实际,大力弘扬三种精神,总书记强调要对照理论理想、党章党纪、民心民生、先辈先进四面镜子。

“河南在这一方面很有优势,焦裕禄精神、红旗渠精神、愚公移山精神,都是宝贵的精神财富。”赵乐际表示,特别是焦裕禄,50年过去了,他的事迹群众仍在传颂,他的精神与改进作风的要求高度契合,亲

民、爱民,艰苦奋斗,科学求实,迎难而上,无私奉献,这五个方面正式体现了为民务实清廉。

赵乐际指出,河南有大批先进典型,比如跟党走、拔穷根,让老百姓过上好日子的史来贺;比如扎根乡镇30多年、与群众同甘共苦的吴金印;还有深受群众爱戴的李连成、裴春亮等,他们都是“焦裕禄精神”的传承者弘扬者。

要以上率下,发挥领导干部的示范作用

“焦裕禄有一句名言:‘干部不领,水牛掉井’,这说的就是领导的作用。”赵乐际强调,“上级领导带头做了,下级就会跟着学、跟着干,就会蔚然成风。只说不练,只喊不干,手电筒照别人不照自己,工作就

难推动,问题就难解决,部署就难落实,作风就难改进。”赵乐际表示,希望河南的各级领导干部都要在带头上行动起来,做出示范做出样子,切实解决问题,改进作风,确保第二批活动取得群众满意的实效。

关注全国两会